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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, όλα τα ζητήματα που άπτονται της 
εθνικής και εσωτερικής ασφάλειας αποτελούν αντικείμενο διαρκούς παρακολούθησης, αλλά 
και διαχείρισης των Υπηρεσιών του Υπουργείου, οι οποίες εκδηλώνουν με ιδιαίτερη 
υπευθυνότητα και διακριτικότητα όλες τις, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένες και επιβαλλόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, κατ’ επιταγήν του Συντάγματος και των νόμων, ευρισκόμενες 
παράλληλα σε άμεση συνεργασία με τους/τις λοιπούς/ές συναρμόδιους/ες Φορείς και Αρχές, 
προς την κατεύθυνση της -στο μέγιστο βαθμό- προστασίας των συμφερόντων της Χώρας. 

Κατόπιν τούτου και όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα σε αυτό ζητήματα, επισημαίνεται 
ότι, την πλέον ευρέως αξιοποιούμενη βάση δεδομένων, αναφορικά με την καταχώρηση και 
την αναζήτηση προσώπων και αντικειμένων, τα οποία απασχολούν για διάφορους λόγους τις 
Αρχές επιβολής του νόμου των κρατών - μελών του χώρου Schengen (διωκόμενοι, ύποπτοι 
για την διάπραξη αδικημάτων, αντικείμενα με σκοπό την κατάσχεση κ.λπ.), αποτελεί το 
Σύστημα Πληροφοριών Schengen (SIS II). Διευκρινίζεται δε, ότι οι διατάξεις της Απόφασης 
2007/533/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 12ης Ιουνίου 2007 σχετικά με την εγκατάσταση, τη 
λειτουργία και τη χρήση του εν λόγω Συστήματος (άρθρα 20, 22, 23 και 36 παρ. 3), καθώς 
και της, συναφούς με το εν λόγω αντικείμενο, Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2017/1528 της 
Επιτροπής της 31ης Αυγούστου 2017, αποτελούν νομοθετικό μέτρο για την απόκτηση 
βιομετρικών δεδομένων προκειμένου να αντιμετωπίζονται, μεταξύ άλλων, πρόσωπα που 
αποτελούν απειλή για την εσωτερική και εξωτερική ασφάλεια. 

Επιπρόσθετα, γνωρίζεται ότι, πρόσφατα εκδόθηκε ο ν. 4579/2018 (Φ.Ε.Κ.  Α’ - 201), για 
την προσαρμογή της εθνικής νομοθεσίας στην Οδηγία (ΕΕ) 2016/681 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 αναφορικά με τις υποχρεώσεις των 
αερομεταφορέων σχετικά με τα αρχεία επιβατών. Ειδικότερα, με τις διατάξεις του εν λόγω 
νόμου ρυθμίζονται τα ζητήματα συλλογής, επεξεργασίας, διατήρησης, ανταλλαγής, 
διαβίβασης και προστασίας των δεδομένων «Ονομαστικού Αρχείου Επιβάτη» ή «Passenger 
Name Record» (P.N.R.), καθώς και της πρόσβασης σε αυτά, πάντοτε σύμφωνα  με  τις  αρχές  
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της αναγκαιότητας και της αναλογικότητας και με γνώμονα τη διασφάλιση της προστασίας 
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Διευκρινίζεται δε ότι ήδη δρομολογούνται οι 
απαιτούμενες διαδικασίες για την ίδρυση και λειτουργία της εθνικής «Μονάδας Στοιχείων 
Επιβατών» (Μ.Σ.Ε.).   

Επιπλέον, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 53/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 84), για την 
προσαρμογή της εθνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2004/82/ΕΚ του Συμβουλίου της            
29ης Απριλίου 2004 αναφορικά με τις υποχρεώσεις των αερομεταφορέων να κοινοποιούν τα 
στοιχεία των επιβατών, η αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας 
(ΕΛ.ΑΣ.) προέβη στη διενέργεια διεθνούς ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την 
προμήθεια Συστήματος Προελέγχου Επιβατών Πτήσεων (Advanced Passenger Information - 
APIS), ο οποίος καταχωρήθηκε στο Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) με Μοναδικό Κωδικό - ΑΔΑΜ: 18PROC002764602 και αναρτήθηκε στην 
ιστοσελίδα της ΕΛ.ΑΣ.. Σημειώνεται ότι, οι κατατεθείσες, στο πλαίσιο αυτού, τεχνικές 
προσφορές από υποψηφίους αναδόχους αποτελούν, επί του παρόντος, αντικείμενο 
αξιολόγησης από αρμόδια Επιτροπή.  

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, η ως άνω καταβαλλόμενη προσπάθεια από πλευράς των 
αρμοδίων Υπηρεσιών μας συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, για την άμεση και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν υπόπτων δραστηριοτήτων και άλλων συναφών, 
εξτρεμιστικού τύπου, ενεργειών, σε βάρος της Χώρας μας, σε συνεργασία με τους/τις, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, εθνικούς/ές, ευρωπαϊκούς/ές και διεθνείς συναρμόδιους/ες Φορείς, 
Υπηρεσίες και Αρχές, αντίστοιχα.  

 

 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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